

Общество «Газпром трансгаз Саратов» — одно из старейших газотранспортных предприятий в России, вот уже более полувека обеспечивающее транзит природного газа по своим магистралям для доставки «голубого топлива» организациям промышленного и коммунального комплексов, сельскохозяйственным предприятиям и населению Саратовской и частично Пензенской и Тамбовской областей.

Результатом деятельности любой производственной компании является, в первую очередь, выполнение поставленной задачи. В случае ООО «Газпром трансгаз Саратов» — это транспортировка природного газа. Ключевой фактор при этом — бережное отношение к окружающей среде, приоритетное направление деятельности предприятия — делать всё возможное для минимизации негативного влияния на природу.

Экологическое осознание сегодня находится во главе глобальных проблем современности. «Зелёные» твердят о таянии ледников, глобальном потеплении, озоновой дыре и росте смертности среди населения, сокращении количества природных ресурсов. Научное сообщество, органы государственной власти совместно с промышленными компаниями разрабатывают меры, дабы предотвратить экологическую катастрофу.

ООО «Газпром трансгаз Саратов» в этой деятельности является надёжным партнёром государства и общества. В организации действует корпоративная экологическая политика компании, разработана и реализуется политика в области энергоэффективности и энергосбережения. В рамках этих двух главных «экологических» документов составлен целый комплекс природоохранных и энергосберегающих мероприятий, работают системы экологического и энергетического менеджмента, созданные на основе международных стандартов.

Главными целями перечисленных документов являются сокращение выбросов метана и оксидов азота в атмосферу, исключение сброса загрязнённых сточных вод в поверхностные водные объекты, снижение доли отходов, направляемых на захоронение на полигонах, а также экономия топливно-энергетических ресурсов на собственные технологические нужды и эффективное их использование в производственной деятельности. Все подразделения компании ведут постоянную, слаженную и целенаправленную работу по снижению негативного воздействия на окружающую среду, в том числе по оптимизации режима работы технологического оборудования, обеспечению потребителей природным газом, ремонту газоперекачивающих агрегатов. Благодаря этим мерам только за 2018 г. удалось сэкономить более 43 млн куб. м газа, что по объёму сопоставимо с недельным газопотреблением города Саратова, и около 40 млн кВт*ч электроэнергии, это эквивалентно суточному потреблению электроэнергии всей Саратовской области.

В комплекс по повышению энергоэффективности и энергосбережения включены десятки мероприятий. Так, при проведении ремонтных работ на газовых магистралях ранее газ стравливался в атмосферу. Сейчас на предприятии его вырабатывают из отключаемого участка потребителям либо применяют механизм перекачки — «эвакуации» из одного участка газопровода в другой. Таким образом, не происходит загрязнение воздуха, а ресурс эффективно используется.

Насколько качественно проводится данная работа, говорит главный факт: за многие годы эксплуатации предприятия его воздействие на окружающую среду не выходит за пределы допустимых значений и соответствует установленным нормативам. Показателем является и то, что у организации отсутствуют штрафы со стороны надзорных органов, осуществляющих контроль за соблюдением природоохранного законодательства.

Помнят в компании и о вторсырье. Так как ООО «Газпром трансгаз Саратов» относится к промышленным предприятиям, то и отходы от деятельности организации делятся на два вида: коммунальные и производственные, большая часть направляется на переработку. Это и аккумуляторы, и метал-



ИЗ АРХИВА ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ»

В СООТВЕТСТВИИ С ЭКОЛОГИЧЕСКИМИ СТАНДАРТАМИ

Экологическое осознание сегодня находится во главе глобальных проблем современности

Благодаря комплексу мер только за 2018 год удалось сэкономить более 43 млн куб. м газа, что по объёму сопоставимо с недельным газопотреблением города Саратова, и около 40 млн кВт*ч электроэнергии, это эквивалентно суточному потреблению электроэнергии всей Саратовской области.

ллом, шины, лампы, отработанные масла, бумага.

Помимо эффективного использования ресурсов и материалов предприятие старается восполнять утраченное. Работы, при которых нарушается плодородный слой почвы, ведутся в строгом соответствии с проектами рекультивации земель, с обязательным последующим контролем полноты восстановления плодородия почв.

Это что касается почвы, но ведь магистрали предприятия проходят и по дну рек и водоёмов. Согласно утверждённым нормам любое промышленное предприятие, которое каким-либо образом наносит ущерб обитателям водоёмов, должно этот вред возместить. Вмешательство в экосистему, возникающее при проведении капитального ремонта переходов газопроводов через естественные водные преграды, ООО «Газпром трансгаз Саратов» компенсирует выпуском в акваторию реки Волги мальков стерляди, сазана и других рыб.

Кроме этого, на предприятии большое внимание уделяют эколого-просветительским мероприятиям, реабилитации водных объектов и благоустройству территорий. Так, в этом году, который является годом 55-летия ООО «Газпром трансгаз Саратов»,

был реализован корпоративный проект «55 добрых дел», в рамках которого немалую часть составили экологические мероприятия. Газовики провели десятки субботников: благоустроили родники «Святого Пантелеймона» в посёлке Красный в Тамбовской области, «Коренушка» в селе Вязовка и близ села Малая Екатериновка, «Белый ключ» в селе Елшанка в Саратовской области. Они также занимались очисткой искусственного пруда в посёлке Компрессорная, привели в порядок сельский пляж на реке Большой Узень.

Работники филиалов ООО «Газпром трансгаз Саратов» в Мокроусе и Пугачёве каждую весну совместно со школьниками мастерят скворечники и размещают их в центральных парках и скверах. В Александровом Гае общими усилиями была высажена можжевельная аллея, в Екатериновском районе провели мероприятия по озеленению территории вокруг памятника Кириллу и Мефодию, а в конце августа высадили яблоневый сад. В Марксовском районе благодаря газовикам появилась «Аллея добра».

Помимо областных и городских меро-

приятий работники ООО «Газпром трансгаз Саратов» также организуют и проводят внутрикорпоративные акции и конкурсы, посвящённые охране окружающей среды.

Вот уже несколько лет подряд предприятие участвует во Всероссийском фестивале энергосбережения #Вместеярче, в рамках которого работниками организации проводятся десятки мероприятий — флешмобы, круглые столы, дни открытых дверей на производстве, конкурсы детского творчества. В ходе акций газовики рассказывают жителям о новейших энергосберегающих технологиях, применяемых на производстве, и делятся личным опытом экономии энергии в повседневной жизни.

Молодое поколение — это будущее нашей страны, а потому особое значение имеет экологическое воспитание детей. В прошлом году ООО «Газпром трансгаз Саратов» и СГУ имени Н. Г. Чернышевского выпустили пособие для школьников «Живая карта Земли Саратовской» и презентовали научную книгу о природе родного края и деятельности отечественных экологов.

ООО «Газпром трансгаз Саратов» оказывает спонсорскую помощь проектам различных уровней: фестивалю музыки «Чистая нота», «Флотилии плавучих университетов», фестивалю экологических театров в Саратове, фестивалю тюльпанов.

Совсем недавно при поддержке Трансгаза состоялся первый фестиваль ЭКОкультуры, на котором силами газовиков была организована игровая викторина «Энергосбережение — не экономия, а умное потребление!», а также анкетирование, благодаря которому участники мероприятия смогли определить, насколько природоохранная деятельность присутствует в их жизни.

Копилка наград за экологическую деятельность предприятия полна многими знаками отличия. Так, в текущем году по результатам смотра-конкурса победителем на звание «Лучший эколог ПАО «Газпром» стал ведущий инженер профильного отдела ООО «Газпром трансгаз Саратов» Александр ДОЛГОВ. А самому предприятию присуждена награда Неправительственного экологического фонда имени В. И. Вернадского за значимый вклад в дело охраны окружающей среды и за активное участие во Всероссийском экологическом субботнике «Зелёная весна». Газовики постоянно принимают участие в благоустройстве территорий, очистке родников и водоёмов. Для них выполнение гражданского долга, социальных обязательств перед регионами присутствия — традиции, которые были заложены предшественниками газотранспортной компании ещё 55 лет назад. В работе ООО «Газпром трансгаз Саратов» производственная деятельность и охрана окружающей среды — сферы, неотделимые друг от друга.

Вера ЕРОФЕЕВА.

В этом году, который является годом 55-летия ООО «Газпром трансгаз Саратов», был реализован корпоративный проект «55 добрых дел», в рамках которого немалую часть составили экологические мероприятия. Газовики провели десятки субботников: благоустроили родники «Святого Пантелеймона» в посёлке Красный в Тамбовской области, «Коренушка» в селе Вязовка и близ села Малая Екатериновка, «Белый ключ» в селе Елшанка в Саратовской области.

